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一、选择题。（每小题 2分，共 16分）

1. 下面各比中能与 1
2 ：

1
3 组成比例的是（ ）。

A． 2∶3 B． 3∶2 C. 1∶6 D． 6∶1
2． 当圆的半径由 3cm增加到 4cm时，圆的面积（ ）。
A． 增加 1cm2 B． 增加 3．14cm2 C． 增加 6．28cm2 D． 增加 21．98cm2

3． 用 10以内的三个质数组成同时能被 3、5整除的三位数，能组成（ ）。
A． 1个 B． 2个 C． 3个 D． 4个

4． 两根同样长的木料，第一根锯掉 60%，第二根锯掉 3
5 米，比较后发现第一根锯掉的比第

二根锯掉的长。木料（ ）。

A．比 3
5 米长，比 1米短 B． 长是 1米 C． 比 1米长 D． 长度范围不能确定

5． 如果 a是大于 0的自然数，下列各式中结果最大的是（ ）。

A． a× 1
2 B． a÷ 1

2 C． a×1 1
2 D． a÷1 1

2
6． 某商场将一种商品按标价的 9折出售仍获利 10％，这种商品的标价是 33元，它的进货
价是（ ）。
A． 27元 B． 27．3元 C． 28元 D． 30．3元

7． 在下图中，方框内小正方体的个数是（ ）。

A． 24个 B． 36个 C． 40个 D． 48个
8． 甲、乙二人进行游泳比赛，规定两人分别从 50米泳道的两端同时开始游，直到一方追到
另一方为止，追上者为胜。已知甲、乙的速度分别为每秒 1．0米和每秒 0．8米。那么甲追
乙的过程中（不算最后追上这一次）两人共迎面相遇（ ）。
A． 3次 B． 4次 C． 5次 D． 6次

二、填空题。（每小题 3分，共 42分）

1． 一瓶蜂蜜有 1
2 升，芳芳喝去了它的

1
4 ，则还剩下它的（ ）。

2． 做操时，红红站在队列的第 4列第 5行，用数对表示是（4，5），华华站在红红的同一行的
第 6列，华华的位置用数对表示是（ ）。

3． 在比例尺是 1∶1000的图纸上量得一个长方形花坛的长是 2．4cm，宽是 1．5cm，这个花坛
的实际面积是（ ）m2。

4． 一个长方体的三个侧面的面积分别是 2、3、6平方厘米，这个长方体的体积是（ ）立
方厘米。

5． 在有余数的整数除法中，除数和商分别为 b、c（均不为 0），则被除数最小是（ ）。
6． 袋子里有 18个大小相同的彩色球，其中红球有 3个，黄球有 5个，绿球有 10个，现在要
一次从袋中取出若干个球。如果要确保取出的球中至少有 5个球是同色的，一次至
少要取出（ ）个球。

7． 用同样的水管给水池注水。3根水管 20分钟可将空水池注满，10根这样的水管将空水
池注满需要（ ）分钟。

8． 若 1
1 、

2
1 、

7
4 、 、1316、

1
2 、

19
64……是一串有规律的最简分数，则横线上应填的

分数是（ ）。
9． 某月有 5个星期一，并且这个月的第一天和最后一天都不是星期一，那么这个月的第一
天是星期（ ）。

10． 在一次青年歌手大奖赛中，11位评委给一位歌手打分，如果去掉一个最高分，这位歌
手的平均得分是 9．52分；如果去掉一个最低分，这位歌手的平均得分是 9．59分，去掉
的最高分与最低分相差（ ）分。

11． 有一块长方形的地，长 204米，宽 108米。在这块地的四周植树，要使相邻两棵树之间
的距离相等，并且在这块地的四个角各植一棵树，则至少要种（ ）棵树。

12． 某人步行的速度是每秒 2米，一列火车匀速从他的身旁经过，从车头与他并齐到车身
超过他共用了 10秒，已知火车长 90米，火车的速度是每秒（ ）米。

13． 如图所示，将大矩形分割成四个面积分别为 12平方厘米、24平方厘米、36平方厘米及
48平方厘米的小矩形。已知所有矩形的边长都是整厘米数，阴影部
分的面积是（ ）平方厘米。

14． 小明从家去学校，如果他每小时比原来多走 1．5千米，那么他走这

段路只需原来时间的 4
5 ，如果他每小时比原来少走 1．5千米，走这

段路就比原来时间多（ ）。

银川一中外国语实验学校 2012年初一招生
综合素质测评试卷

题号 一 二

等级

总评三 四

（本卷答题时间为 90分钟，满分为 100分）

1-1 1-2



密
封
线

学
校

姓
名

班
级

一、选择题。（每小题 2分，共 16分）

1. 下面各比中能与 1
2 ：

1
3 组成比例的是（ ）。

A． 2∶3 B． 3∶2 C. 1∶6 D． 6∶1
2． 当圆的半径由 3cm增加到 4cm时，圆的面积（ ）。
A． 增加 1cm2 B． 增加 3．14cm2 C． 增加 6．28cm2 D． 增加 21．98cm2

3． 用 10以内的三个质数组成同时能被 3、5整除的三位数，能组成（ ）。
A． 1个 B． 2个 C． 3个 D． 4个

4． 两根同样长的木料，第一根锯掉 60%，第二根锯掉 3
5 米，比较后发现第一根锯掉的比第

二根锯掉的长。木料（ ）。

A．比 3
5 米长，比 1米短 B． 长是 1米 C． 比 1米长 D． 长度范围不能确定

5． 如果 a是大于 0的自然数，下列各式中结果最大的是（ ）。

A． a× 1
2 B． a÷ 1

2 C． a×1 1
2 D． a÷1 1

2
6． 某商场将一种商品按标价的 9折出售仍获利 10％，这种商品的标价是 33元，它的进货
价是（ ）。
A． 27元 B． 27．3元 C． 28元 D． 30．3元

7． 在下图中，方框内小正方体的个数是（ ）。

A． 24个 B． 36个 C． 40个 D． 48个
8． 甲、乙二人进行游泳比赛，规定两人分别从 50米泳道的两端同时开始游，直到一方追到
另一方为止，追上者为胜。已知甲、乙的速度分别为每秒 1．0米和每秒 0．8米。那么甲追
乙的过程中（不算最后追上这一次）两人共迎面相遇（ ）。
A． 3次 B． 4次 C． 5次 D． 6次

二、填空题。（每小题 3分，共 42分）

1． 一瓶蜂蜜有 1
2 升，芳芳喝去了它的

1
4 ，则还剩下它的（ ）。

2． 做操时，红红站在队列的第 4列第 5行，用数对表示是（4，5），华华站在红红的同一行的
第 6列，华华的位置用数对表示是（ ）。

3． 在比例尺是 1∶1000的图纸上量得一个长方形花坛的长是 2．4cm，宽是 1．5cm，这个花坛
的实际面积是（ ）m2。

4． 一个长方体的三个侧面的面积分别是 2、3、6平方厘米，这个长方体的体积是（ ）立
方厘米。

5． 在有余数的整数除法中，除数和商分别为 b、c（均不为 0），则被除数最小是（ ）。
6． 袋子里有 18个大小相同的彩色球，其中红球有 3个，黄球有 5个，绿球有 10个，现在要
一次从袋中取出若干个球。如果要确保取出的球中至少有 5个球是同色的，一次至
少要取出（ ）个球。

7． 用同样的水管给水池注水。3根水管 20分钟可将空水池注满，10根这样的水管将空水
池注满需要（ ）分钟。

8． 若 1
1 、

2
1 、

7
4 、 、1316、

1
2 、

19
64……是一串有规律的最简分数，则横线上应填的

分数是（ ）。
9． 某月有 5个星期一，并且这个月的第一天和最后一天都不是星期一，那么这个月的第一
天是星期（ ）。

10． 在一次青年歌手大奖赛中，11位评委给一位歌手打分，如果去掉一个最高分，这位歌
手的平均得分是 9．52分；如果去掉一个最低分，这位歌手的平均得分是 9．59分，去掉
的最高分与最低分相差（ ）分。

11． 有一块长方形的地，长 204米，宽 108米。在这块地的四周植树，要使相邻两棵树之间
的距离相等，并且在这块地的四个角各植一棵树，则至少要种（ ）棵树。

12． 某人步行的速度是每秒 2米，一列火车匀速从他的身旁经过，从车头与他并齐到车身
超过他共用了 10秒，已知火车长 90米，火车的速度是每秒（ ）米。

13． 如图所示，将大矩形分割成四个面积分别为 12平方厘米、24平方厘米、36平方厘米及
48平方厘米的小矩形。已知所有矩形的边长都是整厘米数，阴影部
分的面积是（ ）平方厘米。

14． 小明从家去学校，如果他每小时比原来多走 1．5千米，那么他走这

段路只需原来时间的 4
5 ，如果他每小时比原来少走 1．5千米，走这

段路就比原来时间多（ ）。

银川一中外国语实验学校 2012年初一招生
综合素质测评试卷

题号 一 二

等级

总评三 四

（本卷答题时间为 90分钟，满分为 100分）

1-1 1-2



三、计算题。（每小题 4分，共 16分）
44
45 ×37- 8

45
3
4 ×17+0.25×29

12
13 ÷（5-3.9× 2

3） 2.6÷[（ 7
12 - 5

16）×1.6]

四、解决问题。（26分）（前 4道小题每题 4分，5、6两题各 5分）
1． 电器商场新进一批电视机，将它们按 5∶7的比例分放在甲、乙两个空仓库内。先卖乙仓库
的电视机。当乙仓库里的电视机卖出 12台后，两个仓库的电视机的台数相等。电器商场
新进了多少台电视机？

2． 一本故事书，张华 12天可以看完，李明要比张华多用 2天才能看完。张华每天比李明多
看 4页。这本故事书有多少页？

3． 水果店有一批水果，运出总数的 5
8 后，又运进 700千克，现在的水果正好是原来的 2

3 。

原来水果店里有水果多少千克？

4． 快车和慢车行完 A、B两地之间的路程分别需要 12小时、15小时。现在两车分别从 A、B
两地同时开出，相向而行。快车驶出 54千米后，发现少带了东西，又返回 A地取了东西
马上重新出发。结果两车在中点相遇。快车每小时行多少千米？

5． 如下图，10个面积为 1平方厘米的正三角形按下面方法排列：它们各自有一条边依次
排在同一条直线上。沿着这条线，每个三角形底边的中点恰好是下一个三角形的顶点，
那么，由这 10个三角形所组成的平面图形的面积是多少平方厘米？

6． 合唱队中男生人数占全队人数的 2
5 。又招进男生、女生各 10人，这时男生人数占全队人

数的 5
12。现在合唱队男、女生各有多少人？
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题号 一 二
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三 四 总分 复核人

（本卷答题时间为 90分钟，满分为 100分）

一、选择题。（每小题 2分，共 16分）

1. 在一幅比例尺是 1∶1000000的地图上，甲、乙两地的距离是 3厘米。甲乙两地的实际距离

是（ ）。

A. 300千米 B. 30千米 C. 3千米 D. 0.3千米

2. 用m表示一个大于 1的自然数，m2一定是（ ）。

A. 奇数 B. 偶数 C. 质数 D. 合数

3. 如果甲数和乙数的比是 1∶3，乙数和丙数的比是 2∶5，那么甲数和丙数的比是（ ）。

A. 1∶5 B. 1∶15 C. 2∶15 D. 3∶10

4. 一个三角形的三个内角的比是 3∶5∶7，这个三角形是（ ）。

A. 锐角三角形 B. 直角三角形 C. 钝角三角形 D. 等腰三角形

5. 右图是一个边长为 2cm的正方形，这个正方形被分割成两个正方形 M和 N以及两个

非正方形。如果 M的面积是 N的 4倍，那么 N的边长是（ ）。

A. 1
2 cm B. 1

3 cm C. 1
4 cm D. 2

3 cm

6. 5时 40分时，钟面上分针与时针所组成的角是（ ）。

A. 110° B. 90° C. 75° D. 70°

7. 某海军陆战队的一次射击比赛中，成绩排在前 6名的队员射击成绩各不相同（成绩取整
环数），他们的平均成绩是 94.5环，已知第一名比第六名多 7环，第一名的射击成绩是

（ ）环。

A. 97 B. 98 C. 99 D. 100

8. 甲、乙、丙、丁与小强五位同学一起比赛象棋，每两人都要比赛一场，到目前为止，甲已经

赛了 4场，乙已经赛了 3场，丙已经赛了 2场，丁已经赛了 1场，小强现在赛了（ ）场。

A. 0 B.1 C. 2 D. 3

二、填空题。（每小题 3分，共 42分）

1. 有一串数：0、3、8、15、24……，这串数中的第八个数是（ ）。

2. 已知自然数 a（a≠5）有两个因数，那么 5a有（ ）个因数。

3. 一批煤，如果每天烧 60千克，可以烧 20天，现在想多烧 4天，每天应该烧（ ）千克。

4. 有三个同心圆，它们的半径之比是 3∶4∶5，如果大圆的面积是 100平方厘米，那么中圆和

小圆所构成圆环的面积是（ ）平方厘米。

5. 小华从家骑车出发到书店买书，家距离书店 4千米，去时以每小时 8千米的速度骑行，

在书店买书用了 2.5小时，然后用每小时 6 千米的速度返回。整个过程用的时间是

（ ）小时。

6. 一个周长是 72厘米的长方形，它是由三个大小一样的正方形拼成的，每个正方形的面

积是（ ）平方厘米。

7. 今年，妈妈的年龄是女儿年龄的 8倍。24年后，妈妈年龄是女儿年龄的 2倍，女儿今年

（ ）岁。

8. 小明抛了 5次硬币，1次正面向上，4次反面向上，第六次抛硬币，反面向上的可能性

是（ ）。

9. 一种长方形瓷砖长 42 厘米、宽 30 厘米，用这种瓷砖（整块）铺成正方形，至少要用

（ ）块。

10. 在一道除法算式中，如果被除数比除数多 98，商是 4，余数是 2，被除数是（ ）。

11. 一次数学测验，全班平均分是 91.2分，已知女生有 21人，平均每人 92分，男生平均每

人 90.5分，这个班男生有（ ）人。

12. 把 55本练习本分给甲、乙、丙三人，甲得到的是乙的 2倍，丙最少但多于 10本，甲得到

（ ）本。

13. 如图，在三角形 ABC中，已知 BC＝6BD，AC＝5EC，DG＝GH＝

HE，AF＝FG，三角形FGH与三角形ABC的面积比是（ ）。

14. 小刚在计算 11个整数的平均数时（按四舍五入法保留两位
小数），得数是 15.35，与正确结果相比，最后一位数字错了，

正确的结果是（ ）。

三、计算题。（每小题 4分，共 16分）

（28.5-10.17-5.83）×0.8 （4
5 ＋ 14）÷

7
3 ＋ 1120

M

N

C

E
H

DB

G

F

A
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二、填空题。（每小题 3分，共 42分）
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积是（ ）平方厘米。
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三、计算题。（每小题 4分，共 16分）

（28.5-10.17-5.83）×0.8 （4
5 ＋ 14）÷

7
3 ＋ 1120

M

N

C

E
H

DB

G

F

A
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3.142+68.6×1.314 1
3 + 1

4 + 1
5 + 1

6 + 1
7 + 1

20

四、解决问题。（26分）（前 4道小题每题 4分，5、6两题各 5分）

1. 包装同一批图书，王叔叔需要 5小时，马叔叔需要 6小时，刘阿姨需要 8小时，现在他们

共同包装了 3540包图书，三人各包装了多少包？

2. 某商品打八折出售，仍可获得 20%的利润，定价时期望的利润是多少？（用百分数表示）

3. 五（1）班有 50人，大部分同学都参加了课外小组。参加音乐组的有 24人，参加美术组的

有 20人，两个组都没参加的有 12人，既参加音乐组又参加美术组的有多少人？

4. 有 A、B两个长方体容器，A容器长 8分米，宽 6分米，水深 3分米；B容器中没有水，它

的长是 6分米，宽和高都是 4分米。现在要从 A中倒一部分水给 B容器，使得两个容器

中的水面同样高，两个容器水面的高度是多少分米？

5. 学校六年级共有学生 130人，选出男生的 1
5 组建学校足球队后，剩下的男生仍然比女

生多 14人，学校六年级有男生多少人？

6. 大巴以每小时 72千米的速度从甲地出发开往乙地，出发 40分钟后，轿车以每小时 96

千米的速度也从甲地开往乙地，轿车比大巴早到 1小时 30分钟，甲乙两地的距离是多

少千米？
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一、选择题。（每题 2分，共 16分）

1． 要使一个三位数 15□既是 2的倍数又是 3的倍数，□里有（ ）种不同的填法。

A． 2 B． 3 C． 4 D． 5

2． 如果一个等腰三角形的两条边长分别为 4厘米和 10厘米，那么这个等腰三角形的周长

是（ ）。

A． 18厘米 B． 24厘米

C． 36厘米 D． 18厘米或 24厘米

3． 一位游客上山走了 750米，用了 10分钟；按原路返回又用了 5分钟，来回一次的平均速

度是每分钟（ ）米。

A． 150 B． 112．5

C． 100 D． 75

4． 把 48拆成两个不相等的整数之和，这两个整数的乘积最大是（ ）。

A． 576 B． 575 C． 572 D． 567

5． 7只鸽子飞回 3个鸽舍，飞进鸽子最多的鸽舍里至少有（ ）只鸽子。

A． 2 B． 3 C． 4 D． 5

6． 有 5张上面的数字分别是 0、4、5、6、7的卡片，从中抽出 3张组成一个三位数，其中是 4

的倍数的有（ ）个。

A． 12 B． 13 C． 14 D． 15

7． 由一些大小相同的小正方体搭成的一个几何体，从上往下看是图一，从前往后看是图

二，从左往右看是图三，摆这个几何体的要用（ ）小正方体。

图一 图二 图三

A． 7个 B． 6个 C． 5个 D． 4个

8． 把一张面积是 50平方厘米的正方形纸，剪成四张完全一样的等腰三角形纸片，再用它

们拼成一个长方形，这个长方形的长是（ ）厘米。

A． 5 B． 8 C． 10 D． 12．5

二、填空题。（每题 3分，共 42分）
1．（右图）高崖果园共种果树 2500棵，其中梨树比桃树少种了
（ ）棵。

2． 一个圆柱和一个圆锥等底等高，体积之和是 6立方米，圆锥
的体积是（ ）立方米。

3． 一个分数，分子加分母等于 168；分子、分母都减去 6，分数

变成 5
7 ，原来的分数是（ ）。

4． 小华用同样长的火柴围一个三角形，其中第一条边用了 1根火柴，第二条边用了 2根火
柴，第三条边需要（ ）根火柴。

5． 小丽和小明经常去附近书店看书，小丽每 4天去一次，小明每 5天去一次。6月 14日他
们都去了书店，那么下一次都去书店应该是（ ）。

6． 一筐苹果，如果平均分给某班的全体同学，每人可分得 6 个；如果只分给这个班里的
男同学，男同学每人可分得 10 个；如果只分给这个班里的女同学，女同学每人可分
得（ ）个。

7． 一个长方体，底面积是 42平方厘米，底面周长是 26厘米，高是 5厘米，这个长方体的表
面积是（ ）平方厘米。

8． 修一条公路，已修长度与未修长度的比是 1∶5，又修了 490米后，已修长度与未修长度的
比是 3∶1，这时未修公路的长度为（ ）米。

9． 一个数是 2 个 2、3 个 3、1 个 5、2 个 7 连乘的积，这个数的约数中，最大的两位数是
（ ）。

10． 足球联赛中的积分规则一般是：胜一场，得 3分；平一场，各得 1分；负一场，得 0分。一
个足球队在一个赛季踢了 15场球，积分为 33分，如果不考虑输赢的顺序，该队胜、平、
负的情况一共有（ ）种可能。

11． 李红和王芳两人都想买同一本书，李红买这本书差 5．8元，王芳买这本书差 7．2元，两
人合起来买这本书还剩下 2元，这本书（ ）元。

12． 有 11个小球，其中有 10个球完全相同，另外一个球的质量轻一些，至少要称（ ）次
就能保证找到这个质量轻的小球。

13． 沿着格子线（如右图），从 A 点经过 P 点到达 B 点，沿最短路线
走，有（ ）种不同的走法。

14． 把两颗相同的骰子（每颗的六个面上分别写着 1、2、3、4、5、6）同时
扔出，并将朝上的两个数相加。问：扔一次，朝上的两个数之和是 7
的可能性是（ ）。

三、计算题。（共 16分）

（0．7+0．7+……+0．7）×1．28 5- 6
7 ÷ 3

14 +
6
13□ □

80个 0．7相加

□□□□□□□□□

银川一中外国语实验学校 2010年初一招生试卷

题号 一 二

等级

总评三 四

（本卷答题时间为 90分钟，满分为 100分） 梨树
15％

桃树
35％

苹果树
50％

A

P

B

3-1 3-2
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四、解决问题。（第 1～4题每题 4分，第 5、6题每题 5分，共 26分）
1． 一个长方体油箱的长是 0．6米，宽是 0．4米，高是 0．5米，如果 93#汽油每升 6．1元，将空
油箱加满需要付多少元钱？（铁皮厚度忽略不计。）

2． 甲、乙两车从 A、B两地同时出发相向行驶，8分钟相遇。若甲车每分钟少行 180米，乙车
每分钟多行 230米，7分钟相遇。A、B两地的距离是多少米？

3． 某校五、六年级共有学生 336人，抽调五年级人数的 5
7 、六年级人数的

3
7 排练团体操，共

抽调了 188人，五、六年级原来各有多少人？

4． 右图中 A、B两点分别是长方形长和宽的中点，阴影部分的面积是 36平方厘米，求长方
形的面积。

5． 学校举办科技小发明比赛，共收到作品 120件。评奖时决定获一、二、三等奖作品件数的
和必须控制在总件数的 45％到 50％之间；而且获三等奖的件数是获二等奖的 2倍；获二
等奖的件数是获一等奖的 2倍。按照这样的要求，一、二、三等奖各设多少件合适？

6． 兴隆电器商场销售同种型号的 DVD机，按进价的 20％获利销售，卖完这批电器可获利
6000元，由于其中 10台 DVD机外表面有些损伤，将这 10台 DVD机按销售价的九折
销售，因此总的获利只是预计的 96％，这批 DVD机有多少台？

A

B
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四、解决问题。（第 1～4题每题 4分，第 5、6题每题 5分，共 26分）
1． 一个长方体油箱的长是 0．6米，宽是 0．4米，高是 0．5米，如果 93#汽油每升 6．1元，将空
油箱加满需要付多少元钱？（铁皮厚度忽略不计。）

2． 甲、乙两车从 A、B两地同时出发相向行驶，8分钟相遇。若甲车每分钟少行 180米，乙车
每分钟多行 230米，7分钟相遇。A、B两地的距离是多少米？

3． 某校五、六年级共有学生 336人，抽调五年级人数的 5
7 、六年级人数的

3
7 排练团体操，共

抽调了 188人，五、六年级原来各有多少人？

4． 右图中 A、B两点分别是长方形长和宽的中点，阴影部分的面积是 36平方厘米，求长方
形的面积。

5． 学校举办科技小发明比赛，共收到作品 120件。评奖时决定获一、二、三等奖作品件数的
和必须控制在总件数的 45％到 50％之间；而且获三等奖的件数是获二等奖的 2倍；获二
等奖的件数是获一等奖的 2倍。按照这样的要求，一、二、三等奖各设多少件合适？

6． 兴隆电器商场销售同种型号的 DVD机，按进价的 20％获利销售，卖完这批电器可获利
6000元，由于其中 10台 DVD机外表面有些损伤，将这 10台 DVD机按销售价的九折
销售，因此总的获利只是预计的 96％，这批 DVD机有多少台？

A

B
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一、选择题。（每题 3分，共 18分）
1． 一个长方体长 a米、宽 b米、高 h米，如果高增加 2米，那么长方体的体积增加了（ ）
立方米。
A． 2ab B． 4ab C． 8ab D． ab

2． 一个周长是 314厘米的圆形纸板，沿着它的一条直径把它剪成两个半圆，每个半圆的周
长是（ ）厘米。
A． 157 B． 207 C． 257 D． 307

3． 李叔叔计划用 10小时制作一个飞机模型，实际只用了 8小时，工作效率提高了（ ）。
A． 20％ B． 25％ C． 75％ D． 80％

4． 在有余数的整数除法算式中，除数和商分别是 m，n（m，n 均不为 0），被除数最大为
（ ）。
A． mn+m B． mn-1 C． mn+m-1 D． mn-m+1

5． 小明从家出发去书店买书，当他走了大约一半的路程时，发现忘了带钱。于是他回家取
了钱，喝了杯水后再去书店，选了几本书付款后回到了家。下面图（ ）比较准确地反
映了这一过程。
离家的距离

时间
A

离家的距离

时间

离家的距离

时间

离家的距离

时间
B C D

6． 在 1到 400的整数中，至少能被 3和 5中的一个数整除的数有（ ）个。
A． 213 B． 187 C． 133 D． 80

二、填空题。（每题 3分，共 36分）
1． 广场上，原来有一块边长是 45米的正方形花圃，扩大后的边长增加了 15米，花圃的面
积增加了（ ）平方米。

2． 若大圆半径与小圆半径的比是 4∶1，则大圆面积是小圆面积的（ ）倍。
3． 甲、乙两个车间共有 150人，如果从甲车间调出 50人，乙车间人数不变，这时甲车间人

数是乙车间的 2
3 ，乙车间有（ ）人。

4． 甲、乙两人去商店，他们看中了同一款式的小型计算器。但甲带的钱差 30元，乙带的钱
差 25元，于是他们合买了一台，结果还剩下 10元。这台计算器的定价是（ ）元。

5． 要求计算 a-（b-c），小强却把它算成了 a-b-c，结果比正确答案小 40，那么 c=（ ）。
6． 一副扑克牌有 4种花色，每种花色有 13张，从中任意抽牌，最少要抽（ ）张牌，才能
保证有 4张牌是同一种花色。

7． 用同样的水管给水池注水，用 3 根水管注水 20 分钟可将水池注满，那么用 10 根水
管（ ）分钟可将水池注满。

8． 用某数去除 150余 6，去除 250余 10，这个数最大是（ ）。
9． 用长是 15 厘米、宽是 6 厘米的长方形木板拼成一个正方形，最少要用这样的木板
（ ）块。

10． 新华商场为了了解某款学生鞋的销售情况，对某天所售出该款鞋的鞋号进行了统计，
统计情况如下表，表中数据的中位数是（ ）。

鞋 号 23.5 24 24.5 25 25.5 26

人 数 3 4 4 7 1 1

11． 在奥运会的铁人三项比赛中，自行车比赛的距离是长跑的 4倍，游泳的距离是自行车

的 3
80，长跑与游泳的距离之差为 8．5千米，长跑的距离是（ ）千米。

12． 自习课上，六（1）班的同学都在复习语文或数学，只复习了语文的占 48％，只复习了数
学的是只复习了语文的 50％，在这节自习课上，两门功课都复习的人数占总人数
的（ ）％。

三、计算题。（每题 4分，共 16分）
1. 1÷1．25

2． 3．5×84+85×6．5
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3． 小丽对本班同学的业余爱好进行了调查（每人只选一项），她根据采集到的数据，绘制了
下面的图（1）和图（2）。

球类 书画 音乐 其他 兴趣爱好内容

人数

14
12
10
8
6
4
2
0

（1）

球类
35％

音乐
书画

其他

（2）

请你根据图中提供的信息，解答下列问题：
（1）在图（1）中，将“书画”部分的图形补充完整；
（2）在图（2）中，写出爱好“音乐”“书画”“其他”的人数占本班学生总数的百分数。

4． 某种商品标价 300元，如果打九折出售，可以获得成本价 35％的利润。如果要获利 40
元，那么这种商品应该打几折出售？

5． 一段长方体木料，长、宽、高分别是 8厘米、6厘米和 10厘米。现在要把它加工成一个最
大的圆柱形模型，这个圆柱形模型的体积是多少？

6． A、B两地相距 144千米，小李、小张骑车从 A地，小王骑车从 B地同时出发，相向而行，
小李、小张和小王骑车的速度分别是每小时 17千米、12．5千米和 14．5千米。问经过几
小时后，小李正好在小张和小王相距路程的中点？

3． 2
7 - 3

11 +
1
13! "×1001

4． 8．1×1.3-8÷1．3+1．9×1．3+11．9÷1．3

四、解决问题。（每题 5分，共 30分）
1． 一个长方形的操场，按 1∶4000的比例尺画在图纸上，长是 3厘米、宽是 2厘米，求这个操
场的实际面积。

2. 一个制衣厂接到一批服装的订单，原计划 14天完成，实际由于每天多制作 75套，结果
提前 5天完成任务。原计划每天制作多少套服装？
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